

## 暴雪袭城②

## 热粥吃在嘴里,环卫工暖在心头

本报“环卫工歇脚点”爱心商家雪中送暖,将140杯热粥送到环卫工手中



给环卫工送温暖

本报12月16日讯(记者李静) 16日,港城迎来入冬以来最大的一场雪,环卫工人们雪中坚守岗位,着实让人感动。本报“环卫工歇脚点”爱心商家雪中送暖,将140杯热粥送到雪中工作的环卫工手中,温暖了环卫工人们的心。本报联合市环卫处举办“环卫工歇脚点”活动,就是希望给环卫工送上一份温暖,如果您也想为环卫工做点事,请联系我们。

15日晚港城开始下雪,下

了一夜似乎也没有停歇的意思。16日早上5点多,天空飘着雪花,家住莱山区解甲庄的环卫工孙师傅已经在上班的路上。雪很大,在马路上每踩一脚都会留下一个很深的坑,积雪厚的地方已经有四五十厘米。这么大的雪,给孙师傅清雪带来很大压力。

6点半左右,孙师傅和其他环卫工一样,在之前布置好的地点集合后,便开始了清雪工作。大雪下着,大风吹着,虽然戴着帽子和围巾,但仍然抵不过风雪,“很快身上就冻透了。”孙师傅说,按照公司的部署,先是公交站点,然后是人行道、盲道等,尽快清理出一条路,方便市民出行。

“他们真的太辛苦了,太不容易了。”本报“环卫工歇脚点”爱心商家尚客优品快餐店经理姜明提出,想为雪中工作的环卫工送点热粥,“外面太冷了,喝点热粥身体会暖和些。”姜明说,环卫工多是五六十岁的老人,这么冷的天他们坚守岗位真不容易,就想为他们做点事情。

上午10点半多,尚客优品快餐店餐厅经理陈龙龙和工作人员将煮好的140杯热粥打包,装了满满三箱,驱车送到莱山区正在清雪的环卫工手中。“你们辛苦了”、“喝点热粥暖暖和吧”,工作人员一边将热粥送到环卫工手中一边说道。

“谢谢,真是太谢谢你们

了。”几乎每个接过热粥的环卫工都表达了谢意。环卫工周本叶一边喝着热粥一边告诉记者,早上出门早,清了一上午的雪,也饿了,午饭馅饼加上热粥,吃完感觉暖和多了。旁边的环卫工李希富说,不仅身子暖了,心里更暖和。

“能为环卫工人们做点事我们很高兴,平时我们也愿意为环卫工提供热粥,我们在迎春大街芳华园附近,麻烦转告周围的环卫工人们,随时都可以过去。”陈龙龙说,他们的店面临靠街边,每天早上6点开始营业,因为开的是快餐店,店内座椅、热水、热粥、暖气都有,十分欢迎环卫工人们进门歇脚。



16日,本报联系爱心企业为莱山区环卫工送上热气腾腾的小米粥。本报记者 韩逸 摄

## 如果您也想给环卫工送温暖,请加入我们

一直以来,本报与烟台市环卫处共同发起“环卫工歇脚点”活动,希望可以为寒风冷雪中的环卫工送去温暖,让更多的人去关注环卫工群体。一个问候,一杯热水,一副手套,您的关怀,会让他们感受到温暖。

截至目前,本报已征集到600多处“环卫工歇脚点”。歇脚点有座椅、热水、暖气、空调,环卫工只要看到挂有“环卫工歇脚点”的牌子,或者看见体彩中心的门店和燕喜堂药店,都可以进门歇脚。爱心商家都十分欢迎你们进门。

寒风中,环卫工们的坚守感动着许多人。如果您也想为环卫工做点什么,例如一杯热粥,一副手套,一条围巾,只要能在寒冷的冬季为环卫工送去温暖,都欢迎加入我们,联系电话15275567096。

## 高中生帮着推车不留名,点赞!

上坡路段车辆频频打滑,警民联手推车上演冬日温情

本报12月16日讯(记者钟建军 通讯员 交警宣) 一夜未停的飞雪,将港城装扮得银装素裹。这场降雪给市民出行带来诸多不便,市区500余名警力上路疏导交通,全天帮助200多辆打滑被困的车辆脱困。路过的市民,上学的孩子,执勤的交警,在雪中上演一幕幕感人的推车故事。其中有一名高中生在雪中和交警连推几辆车后,才赶去上学。

16日凌晨5时40分时,市公安局交警支队全体民警,接到

支队下达的启动《恶劣天气交通安全管理行动应急预案》的紧急通知。早上7时,市区500余名警力,60辆警车都已到达各路段、各个路口疏导交通。

据民警介绍,二马路双向、大海阳路由南向北方向、红旗中路塔山市场由西向东方向、红旗中路东段双语小学门前,以及滨海北路东山宾馆附近,因路面积雪较厚或道路坡度较大,压车较严重。

像毓璜顶西路、解放路、二马路、青年南路等有坡的路段,许多车辆频频打滑,

无法前行,被困在路上。除交警帮助推车外,穿高跟鞋的美女、上学路上的孩子等路过的市民,看到车辆打滑受困后,纷纷伸出援手,帮忙推车,在寒冬里上演一幕幕令人感动的雪中温情故事。

“一名上高中的男孩和我们推了好几辆车,然后去上学了。”在毓璜顶西路上执勤的市交警一大队副大队长于辉告诉记者,只知道这名男孩是二中初二七班的,孩子没说名字就走了,“‘00’后的孩子帮

助别人还不留名,值得表扬啊。”于辉说。

据粗略统计,交警全天帮助200多辆打滑车脱困。另外,雪天也是刮擦事故高发期,16日上午7时至8时50分,市区共发生道路轻微刮擦事故40余起。

民警介绍,由于路上积雪较多,车辆速度较慢,16日的早高峰比平时延长1个多小时,陡坡路段出现压车,并未发生大面积交通拥堵。到上午10时许,市区交通逐渐恢复正常。



这名高中生帮助打滑车主推车后,不留名默默离开现场。民警供图

## 现场故事

## 一交警帮忙推了五六十辆车

上午9时许,记者来到青年南路鲁东大学门口南侧,这里正好是上坡,许多车辆上坡时发生打滑,多辆车的车轮飞速旋转,可车就是不动弹。路过的市民见状后,纷纷上前帮忙推车。

驾驶员王先生的车辆打滑后被市民推到了路边,之后他又帮忙推其他打滑的车。30多分钟时间里,有数十辆车因打滑被困,都在市民以及驾驶员努力下,成功脱困。

在毓西路南段也有一段

上坡路,记者看到有七八名民警在帮助受困车辆推车。一辆白色轿车多次冲坡未果,在后面帮忙推车的交警一大队民警孟庆一边推车一边大声指挥驾驶员,“轻踩油门,挂2挡,别慌!”又有2名民警拿来一条断掉的防滑链铺在汽车前轮增加摩擦力,最终这辆车在3名民警的协助下顺利脱困。

“今天至少推了五六十辆车。”在毓西路执勤的一位民警说。

本报记者 钟建军

## 交警提醒

## 雪天走这些路段,小心车辆打滑

- 1.青年南路、山海路、迎祥路、二马路、文化路;
- 2.璜山隧道、塔山隧道、环山路隧道、魁星楼隧道等出入口;
- 3.鲁东大学东侧、璜山隧道西口处的路段;
- 4.各立交桥梁路段;
- 5.西炮台南路、方圆路口(新桥西路和芝罘屯路交叉口)、新桥东路全路段、南大街西段、建设路、新石南路等;
- 6.港城东大街初家路口、山海路全段、观海路前七乔路段、滨海路第二海水浴场路段、迎春大街。



16日,因路面积雪较厚,加上上坡,数十辆车接连打滑受困,交警一大队民警和市民一起帮车主推车。本报记者 钟建军 摄